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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
 

Ao décimo terceiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 14h, por meio de
videoconferência (https://meet.google.com/jyu-wjph-kmc?pli=1&authuser=3), reuniu-se o Conselho
Superior do IFCE, em encontro convocado e presidido pelo Reitor, Prof. José Wally Mendonça Menezes.
Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros: Antônio Weslley Teixeira da Cruz, David Moreno
Montenegro, Flaviana Ferreira Pereira, Francisco Herli Barros, Francisco Sildemberny Sousa, Francisco
Thiago de Oliveira Leite, Jackson Nunes e Vasconcelos, Jefferson Queiroz Lima, Joaquim Rufino
Neto, José Alves Neto, João Reginaldo, Karla Gonçalves de Oliveira, Marcelo Araújo Lima, Natália da
Silva Duarte, Rafael Bruno Oliveira Paiva, Robson Gonçalves Fechine Feitosa, Ruth do Nascimento da
Silva, Sidarta Nogueira Cabral. Demais presentes:  Ana Cláudia Uchoa, Daniel Ferreira, Érica Galindo,
Ivam Holanda, Rejane Tavares, Sandro César Juca, Sarah Mesquita. A ata da 63ª reunião ordinária foi
aprovada sem alterações, e, em seguida, o presidente iniciou a ordem do dia. Pauta 1 -  Alterações no
regulamento das bolsas. Relator: Fábio Alencar. O relator apresentou o processo, discorrendo sobre as
alterações sugeridas e também sobre a atualização na tabela realizada durante a reunião do CEPE.
Votação: Aprovadas por unanimidade. Documento gerado: Resolução Nº 58/21. Pauta 2 - Regimento da
Revista Conexões. Relator: Sandro Jucá. O relator discorreu sobre a minuta do regimento, informou que
ela já passou anteriormente pelo CEPE e expôs os principais pontos do regimento. Posto em discussão: O
conselheiro Robson perguntou sobre os trâmites e demais passos no processo para aceitação e aprovação
de trabalhos, bem como sobre a edição da revista. O relator explicou a dúvida do conselheiro, informando
o trâmite que acontecerá na revista. Votação: aprovado por unanimidade. Documento gerado: Resolução
Nº 57/21. Pauta 3 – Renovação da FCPC e ratificação do relatório anual. Relatora: Sarah Mesquita. A
relatora explicou o relatório que precisa da aprovação do Conselho Superior e a renovação do pedido para
que a FCPC continue sendo fundação de apoio do IFCE. Votação: Aprovadas por unanimidade.
Documento gerado: Resoluções Nº 55 e 56/21. Pauta 4 -  Reordenamento da Rede Federal: O presidente
contextualizou o ponto de pauta e passou a palavra para a Prof.a Érica Galindo, que apresentou todos os
pontos da manifestação institucional e informou que, após pesquisa e manifestação dos campi do IFCE e
suas comunidades acadêmicas e de servidores, 97% deles manifestaram-se contrários ao reordenamento e
3% deram resposta inconclusiva. Além disso, discorreu também sobre os impactos que o reordenamento
poderia acarretar, como a falta de criação de novas matrículas e a divisão do orçamento entre as duas
reitorias. Posto em discussão: O conselheiro David, inicialmente, parabenizou pelo movimento realizado
pelo reitor e sua equipe em levar essa discussão à comunidade acadêmica e pelo documento construído,
avaliando-o muito bem elaborado. Em seguida, ele falou sobre algumas discussões existentes, na Rede,
sobre esse projeto, lembrando sua existência em um governo anterior, e discorreu sobre a tentativa de
interferência na autonomia das instituições de ensino e sobre a descentralização da gestão que a instituição
tem. O conselheiro Neto parabenizou os professores Wally e Virgílio pelo trabalho feito no cenário
nordestino das instituições e a equipe da DDI pelo documento produzido, falou sobre a importância de
analisar e discutir internamente a questão política e estabelecer alguns critérios para a criação e divisão de
novos campi ou reitoria. O presidente falou que os reitores dos institutos nordestinos emitirão um
documento contrário ao reordenamento. O conselheiro Rufino falou sobre alguns momentos políticos já
vivenciados pela instituição. O conselheiro David sugeriu, se possível, provocar a comissão de educação
da Assembleia Legislativa para entrar na discussão e preparar as bancadas para um futuro debate. Prof.
Wally disse que fará esse movimento com os parlamentares. Votação: Aprovado por unanimidade o
posicionamento do Coldir e da comunidade acadêmica e de servidores conforme documento apresentado,
o qual rejeita o reordenamento do IFCE. Em seguida o presidente falou sobre a importância da Rede
Federal na educação brasileira, parabenizou este Conselho pela prontidão e por todo o zelo pelas questões
que aqui são discutidas. Por fim, o presidente agradeceu a presença de todos e, havendo nada mais a tratar,
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deu por encerrada a reunião às 15h30min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e
pelo presidente. 
 

JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do Conselho Superior
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 25/11/2021, às 13:56, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
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